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A gazdaadósságok 
rendezése

Az a beszéd, amelyben Göm­
bös Gyula miniszterelnök a kor­
mányzásának hároméves jubileu­
ma alka mából nála megjelent 
képviselők Üdvözlésére válaszolt, 
egy valóban elhivatott és széles 
történelmi látókörrel rendelkező 
ál len tét fi megn\ilaikozása volt.

Beszédében a miniszterelnök 
elsősorban is azt hangsúlyozta, 
hogy nem kell az országot az 
1918 és 1019. években lejátszó­
dott forradalmi események meg­
ismétlődésétől félteni minddaddig, 

a inig a mai keresztény és nem­
zeti irányú kormány intézi az or­
szág ügyeit. A reformpolitikának 
és a nemzeti egy .-ég gondolatá­
nak rna már ugyanis olyan mély­
séges gyökerei vannak a magyar 
nép legszélesebb rétegeiben hogy 
a régi stílust képviselő politiku­
sok minden kísérletezése és ak­
namunkája eleve kudarcra van 
Ítélve. A mai kormányzat és a 
nemz éli egység pártja szilárdan 
áll s éppen ezzel magyarázta a 
miniszterelnök azt is, hogy nem 
méltatja válaszra a kormánnyal 
szemben álló politikusi k feléje 
irányított támadásait. Ez és egye­
dül csak ez az cka annak, hogy 
Gömbös Gyula némasággal és 
hallgatással felel azoknak a poli­
tikusoknak, akik minden idejüket 
és erejüket a felesleges fecsegés­
re. okvetetlenkedésre és a merő 
tagadásra pazarolják. Ma olyan 
időket élünk, amikor az ország 
felelős f vezető államférfiéi nem 
togialkozhatnak ezekkel a kicsi­
nyes támadásokkal, amelyek a 
magyar politikai élet olyan olda­
léról jönnek, ahol még mindig 
nem értették meg a mai idők ko­
moly, intő szavát.

A világpolitika mélységes kat­
lana állandó forrongásban van, 
váratlan fordulatok és események 
előestéjén vagyunk. Olyan idő­
ket élünk, amelyek, — miként a 
miniszterelnök találóan mondotta 
—- nagy veszélyeket, de egyben 
nagy esélyeket is rejtegetnek a 
magyar nemzet számára. Ezek­
ben az időkben tényleg csak an­
nak a politikának van meg a jo- 
gosultaága, amely történeti táv­
latból és * világpolitika szemszö­
géből nézi a magyarság helyzetét 
ót tudatában van annak, hogy

erre a nemzetre még igen nagy 
hivatás var a Kárpátok medencé­
jében. Lelkievő és bátorság kell 
ahhoz, hogy a nemzet az elkö 
vetkező fordulatokban szilárdan 
megállhassa a helyet s éppen 
ezért a .magyar közvélemény a 
megnyugvással értesülhetett a 
miniszterelnöktől arról, hogy té­

továzás nélkül kivén tovább ha- 
: ladni a megkezdett utón es nem 
: törődik a magyar politikai élet 

örökös bajkeverőivel és intrikusai- 
; val.

A napi politika időszerű fela 
dalairól szólva, nagyon fontos 
bejelentést tett a miniszterelnök,

, amikor kilátásba helyezte a gaz­

daadósságok végleges rendezését, 
valamint a hitbizományi relormo- 
kát és a telepítést. Ezek a refor­
mok és intézkedések nemcsak a 
közvetlenül érdekelt gazdatársa­
dalom, de az egész ország ügyét 
fogjak szolgálni s erőssé, ellen 
állóképessé fogják tenni a nem­
zetet a reá váró nagy történelmi 
feladatok elvégzésére.

Akszum város elfoglalása után pánik­
szerűen menekült Ras Sejum serege

Róma, okf, 9, !
Megbízható helyről kapott hírek ! 

szerint Tigre tartományt az ola­
szok elfoglalták. Szejum herceg, 
Tigre tartomány kormányzója el 
menekült. Az északról előrenyo­
muló három olasz csapat között 
sikerült összeköttetést teremteni 
s a csapatok ellátása most már 
a legszélső vonalakig zavartalan.

Lordon, okt. 9. 
Az olaszok előrenyomulásáról

újabb hirek érkeztek. A jelenté­
sek szerint az aszkai csapatok, 
amelyek az olasz arcvonal közép­
ső részét alkotják, B i v o 1 i 
tábornok vezetese alatt véres j egységét nem tudták megbontani, 
harcok után elfoglaltak egy há- j Paris, oki. 9.
romezer méter magas hegyesu- | A tegnapi jelentések Addisz

fontos hadászati pontja. Az észa­
ki sereg balszárnya szintén előre 
nyomult. A csapatok túlhaladtak 
Adigraton s bér az ellenség elke­
seredetten védekezett és támadott
az olasz csapatok arcvonalának

Teljes az .első lépcsőfok* elfoglalása Képünk Akszum városát 
ábrázolja, amelyet az olaszok elfoglaltak

csőt, amely az Aduán túli vidék i A be bából is megerősítik Akszum

Ívárosának eleslét. Ras Sejum se­
rege pánikszerűen menekült és az 
I olaszok föltartóztathatlanu! nyo­
mulnak előre. Az abesszin főhadi­
szállás nagyobb csapattesteket 
akart északra vonultatni, de ez.

• nem sikerült.
Addis-Abeba, okt. 9. 

Az abesszin kormány felszóli 
I tolta az olasz követség egész 
! személyzetét, hogy azonnal hagy 
i ja el Abesszíniát Az abesszin 
I kormány szerint az olasz követ- 
; ség rádióleadó állomást szerelt 

fel s igy a kémkedés és ármány- 
j kodás valóságos központja.

Addis-Abeba, okt. 9. 
Az abessziniai csapatok, mind 

’ az északi, mind a deli arcvona 
j Ion visszavonultak. Az olasz csa- 
j patok Tigre tartományban a Ta- 
I kasze folyótól nyugatra tovább 
: folytatják előrenyomulásukat.

Az olaszok Akszum bevétele 
után lassan tovább nyomulnak 

j előre Tekele—Amimanot irányá­
ban. Jelenleg három kilométer­
nyire állnak délre Adigrattól.

A déli arcvonalon az olaszok 
két irányban nyomulnak előre. 
Egyik oszlopuk Dolo-Jetből kiin­
dulva, a Ganele-Doria folyó felé, 
a másik pedig Galual és Gorrahai- 
ból kiindulva, Szesz-Baleh felé 
nyomulnak előre. Az Ualualtól 
északra fekvő Adót elfoglalták az 
olasz csapatok.
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Bácsalmás község 
jobb utat szeretne a 
Doboka nagyjárásba
Bácsalmás képviselő testületé 

legutóbb foglalkozott a Dobokai 
ut kiépítésének kérdésével. Amint 
már meg is irtuk, az a kormány 
és a vármegye és a község erre 
a célra 10.000—10.000 pengőt 
szavazott meg s az érdekeltek 
20 000 pengős hozzájárulást sza­
vaztak meg.

A közgyűlésen Wischer József 
szólalt hozzá a kérdéshez s ki­
jelentette, hogy az útépítési terv­
ről nagy örömmel értesült a köz­
ség, de ha már ezt az utat ki 
akarják épitettni, nagyon fontos, 
hogy az minden tekintetben meg­
telik-' legyen, Az utat terméskő­
ből akarják kikövezni s ez ha 
olcsóbb is, nem megfelelő.

Gumpl Dániel azt javasolta, 
hogy az állam és a megye segé­
lyét el kell fogadni, de biztosítani 
kell az érdekeltek hozzájárulását 
és annak arányát s ha a község 
már tudja, hogy milyen összegre 
számíthat csak akkor döntsön az 
u'épités részletei ügyében.

A képviselőtestület ezt az in- 
di vanyt elfogadta s Így a dobokai 
ui ügye mégegyszer a közgyűlés 
ele kerül.

-VI ÍV WVtAVn

A magyar lókivitel 
újabb lehetőségei

A lékivitel fejlesztése érdekében 
a napokban fontos tárgyalások 
folytak, amelyek eredményt is 
hoztak. Az illetékes tényezők ed­
dig is főleg azon fáradoztak, 
hogy minél nagyobb arányokat 
öltsön a lókivitel s legújabban a 

lengyel piacot igyekeznek meg- 
I yerni a magyar lovak szátpara.
A kapcsolatokat már fel is vették 
Lengyelországgal s kilátás van 
rá, hogy a lókivitel Lengyelor­
szágba igen jól alakul majd ki, 

Hosszas kereskedelempolitikai* 
tárgyalások után tavaly lengye 
megbízott érkezett Budapestre, 
aki az állami ménes részére Gid- 
rau- és Furioso lovakat vásárolt. 
Lengyelország a ménszükségletét 
Romániából akarta fedezni, irt*, 
sütésünk szerint azonban remény 
van rá, hogy a szükséglet jóré­
szét Magyarországon vásárolok 
meg.

Németország ez év október el­
sejétől jövő év szeptember 80-ig 
|Í01 darab hidegvérű ló szállitá- ■
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sára biztosított kontingenst. Fél­
vér remondából eddig négyszáz 
darabot szálii'ottak Németország­
ba és remény van rá, hogy to­
vábbi 500—600 darabot sikerül 
ott rövidesen elhelyezni.

Törökország az uj kereskedelmi 
szerződésben 650 hidegvérű tü 
zérsógi ló szállítására biztosított 
lehetőséget déligyümölcs kompen­
záció ellenében.

Görögországgal szó van 200 
félvér remonda szállításáról.

Csehszlovákia 300 félvér re- 
mondát vásárolt, amelyből eddig

260 darabot vett át, tehát még 
40 darabot szállíthat Magyaror­
szág. A pótn>egállapitás további 
250 darab száiiitására biztosit le­
hetőséget.

Svájc és Olaszország felé első- 
osztályú hidegvérű lovak szállítá­
sára van lehetőség. Meg kell küz- 
denünk ugyan az erős belga és 
dán versennyel, azonban az ille­
tékes magyar tényezők a kiviteli 
feltételeket most mir kedvezőb­
ben szabták meg s igy remélhe­
tőleg sikerül kihasználni a piacok 
nagy szükségletét.

tftébíiéiéfc a megyében
A vármegye közigazgatási bi­

zottságának hétfői ülésén Ben • 
c z e Béla műszaki tanácsos a 
legutóbbi közúti munkálatokat 
ismételve jelentette, hogy az úti 
személyzet homokolással, zúzalék- 
terítéssel, arkoiással, padkakészi- 
téssei és a forgalmi adatok gyűj­
tésével foglalkozik. A múlt hó­
napban hét és fél kilométer hosz- 
szuságban elkészült a gara—bács- 
borsódi ut s három, és fél kilo­
méter hosszúságban a csátalja— 
bácsborsódi ut is a padkarende­
zés kivételével. A csátalja—garai 
útnak két kilométeres és a bács- 
bököd—bácsalmási ut három kilo­
méteres szakaszát most henger! ik. 
A Jánoshalma—illancsi ut két 
kilométeres szakaszára szállítják a 
kőanyagot. A jánoshalmai átka • 
lés! szakaszon az általános terítés­
hez és heigerléshez szükséges 
kőanyagot szintén szállítják. Ezé 
ken az útszakaszokon a megkez­
dett munkálatokat nemsokára be- 
1 ejezik.

Háromezer község, huszonöt 
vármegye kiküldöttei vesznek 
részt a Magyar Egészség Hetén

Az ifjúság népegészségügyi 
mozgalma az egész magyar tár­
sadalomban jeleni ős vissz bagót 
keltett. A Magyar Egészség Hele 
előkészítő bizottsága elhatározta, 
hogy Országos Intéző Bizottságot 
alakit s ez az egész országra 
kiterjeszti működését. A bizott­
ságba háromezer község küldi el 
képviselőit, azonkívül a vármegyék 
ö . városok három, a társadalmi 
egyesületek egy-egy kiküldöttel 
vesznek részt. A Turul Szövetség 
által rendezendő és a Magyar 
Egészség Hete alatt tartandó 
monstre ülésén terjesztik elő azo 
kát a javaslatokat, amelyek a 
népegészségügy feljavítással össze­
függnek.

A városligeti .Iparcsarnokban 
már megkezdődött a kiállítás épít­
kezése és munkások százai éjjel-

j nappal dolgoznak a hatalmas áll- 
j vánvokon s kiállítási pavilonokon. 
I A műszaki iroda' is kiköltözött az 
j Iparcsarnokba és ezentúl már ott 
j működik. Az általános előkészítő 

munkálatokat továbbra is a köz­
ponti iroda irányítja. (IV Petőfi 
Sándor ucca 9 Telefon 89-0-75.)

Az országszerte megnyilvánuló 
érdeklődésre való tekintettel októ 
bar 17-től 31 ig féláru vasúti ked­
vezménnyel lehet utazni Budapestre

_' ■/ 1.' r

— Elhízott ogyéoohnél a
már régóta szikesen alkalmazott 
természetes „FerW StiSOf* ke- 
serüvizttura a bélmüködést erő­
teljesen előmozdítja, az anyag 
cserét tetemesen élénkíti, á zsír- 
mennyiséget megfelelően lecsök­
kenti és a testet könn) eddé teszi.

Varrógépek
legolcsóbban

Horváth Vilmosnál

Fegyver—Lőszer 
Kerékpár—írógép
Szakszerű javítóműhely.
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Felvételeit kidolgozni mindenki 
tudja, de azok szépségét, 
előnyeit művészi tökéletességre 
mi visszük.

Túl, vagy kevéssé exponált fel­
vételeit használhatóvá tesszük, 
s azokról, vagy bármily más 
felvételekről csodálatos 
nagyításokat készítünk.

Lázár
FotowakUzlet

*m

A szőlősgazdák tartózkodnak a 
must eladásától

£ JtSff
o ítiegssdllt Bácsidból

— Szabadkán meg­
tiltották a gyári készítésű ipari 
cikkek piacon való árusítását. A 
szabadkai rőtösök, ruha és cipő 
kereskedők a határozat sikerte 
len megfelebbezése után most 
a bánhoz fordulnak panaszukkal. 
A szigorú szolgabirói rendelet 300 
iparos létérdekét veszélyezteti.

— Péterrévén a 
Legényegyletben súlyos sérülé 
sekkel végződő verekedés zajlott 
le. A verekedés egyik sebesültje 
bírom, a másik, Tóth Bécsei 
István pedig öt veszélyes szúrás 
érte. A sérülteket az óbecsei kór­
házban kezelik.

— Szabadkán a tör­
vényszéken Józsa György fekete- 
hegyi lakost nyolc társával tiltott 
vallási összejövetel miatt elitéltek, 
mert nazarónus összejövetelt tar­
tottak. Oláh József horgosi lakost 
három társával azért Ítélték el, 
mert nazarénus meggyőződésből 
nem akart esküt tenni királyra,

— Z e n t á n a nagyszálloda 
előtt Schlesinger Lajos és Berger 
Gyula gabonakereskedő összevere­
kedtek. A két konkurens keres­
kedő a botrányos verekedés köz­
ben addig püffölték egymást, mig 
botjuk el nem tört.

— Bajmokon özvegy 
Sós Györgyné 84 éves asszony 
házába egy ismeretlen férfi betört 
s az asszonyt villanyvezeték drót 
tál összekötözte majd csákánnyal 
fejbe verte. A betörő ezután át­
kutatta az egész házat és elra­
bolta az asszony 800 dinár meg­
takarított pénzét. A közellátó öreg­
asszony nem tudott pontosabb 
személyleirást adni támadójáról.

— Újvidéken Popo- 
vies Julia és Pastyán Angela 19 
éves munkáslány egymást átölelve 
a Dunába vetette magát. A leá­
nyokat a dunai halászok meg­
mentették s most a kórházban 
ápolják őket. Az öngyilkossági 
kísérlet oka az volt, hogy a két 
leány szinte beteges ragaszkodá­
sát egymáshoz a szülők ellenez 
ték.

Gyékény, sodrony, 
cocusz

lábtörlők
olcsón beszerezhetők
Utri Pál Fiai-flál
Erzsébet királyné-u:ca .38 sz. 
— Telefon : 280. —

Bácsalmáson a legtöbb szőlő- 
birtokos már leszüretelt s most 
már inkább csak a nagyobb szőlő- 
gazdaságokban szüretelnek. A 
must cukortartalma átlag 19 20
fok és cukorfokonkint egy egész 
négy tized fillérért vásárolják a 
must literjét. A mustszállitás na­
gyobb tételekben csak ezután vár­
ható. Eddi ’ mindössze 11 vagon 
mustot szállítottak el az állomás­
ról. A gazdák általában tartóz 
kodnak az eladástól.

Körülbelül ugyanez a helyzet 
Jánoshalmán is. Eddig körülbelül 
10 vagon mustot adtak föl az 
állomáson. A must ára ugyanaz, 
mint Bácsalmáson, cukortartalma 
átlag 18—19 fok. A kiforrott 
mustot (okonkint 2 fillérrel, a jobb 
minőségűt két egész két tized 
fillérjével fizetik.

Kelebián a legtöbb helyen szep­
tember 20-ika körül kezdődött 
meg a szüret. A község keleti és 
nyugati részén, ahol a jégverés 
végzetes hatású volt, sok helyen 
holdankint alig egy-két mázsa 
szőlőt szüreteltek, viszont a belső 
részen helyenkint várakozáson 
felüli mennyiséget kaptak a gaz­

dák, Az első vagon mustot a 
múlt héten szá litották el. Lekö­
töttek eddig 11 vagon, vagyis 
137 tonna mustot. Az átlagos 
cukortartalom 18—19 fok, a bor- 
s :őlő ára kilónkint 15 — 17 fillér. 
A szőlőt négy kereskedő vásá­
rolja s a kereslet élénk.

Bajáról tulajdonképen csak ez­
után kezdődik meg a must szál­
lítás. Eddig Bajáról mindössze öt 
tartályt indítottak Budafokra, tar- 
tályonkint átlag 110 hektóval. 
Balassagyarmatra 23.0C0 hektó­
liter mustot szállítónak.

— Gyakran visszatérő szék- 
szorulás, rossz emésztés, vastag­
bélhurut, felfúvódás, oldalfájás, 
légzési zavar, szívdobogás, fej­
nyomás, fü'zugás, szédülés és le- 
hangoltság esetén a természetes 
„Ferenc József" keserUviz gyor­
san megélénkíti a gyomor és a 
belek működését, az emésztést 
rendbehozza, megszabadítja az 
embert a kellemetlen érzésektől 
s tiszta fejet és nyugodt alvást 
teremt.

Bukfenc
Az olasz—abesszin háborúról 

beszélgetnek egy társaságban. 
Mindenki hozzászól és kombinál- 
gatnak a háború kimeneteléről. 
Az általános közvélemény az, 
hogy az olaszok nagyobb tech­
nikai fölszerelése nehéz küzdel­
mek árán végül mégis győzelmet 
arat.

— Nem hiszem — szólal meg 
a társaságnak egy eddig hallgató 
tagja — mert az abesszinek job­
ban ismerik a terepet és az ola­
szok feltétlenül elvéreznek a — 
gorilla-harcban . . .

#
Szidja a szerkesztője a fiatal 

újságírót :
— Te fokozatosan visszafej­

lődsz Színtelenek az Írásaid, hi­
ányzik belőlük az invenció.

— Ne csodálkozz, — válaszol­
ja az ifjú titán — nálam nem­
csak az invenció, hanem a sub- 
venció is hiányzik.

Bútorozott szobát, lakást
gyorsan és jól kiad iöetőlog 
talál, ha felad egy apróhir­
detést a Bácskai Ujság-ba.

MOZI
A szerelem dele

Karrier film. A fiatal tehetséges 
tenorista küzködése az élet min­
dennapos gonpjaival még eljut az 
érvényesüléshez, a boldogsághoz. 
Kari Róland a fiatal tenorista és 
menedzsere Probst, hogy reklá­
mot csináljanak hangversenyük­
nek, trükkhöz folyamodnak. Nagy 
teaestélyt rendeznek az újságírók 
részére, de az estélyen megjelen­
nek a meg nem hivott hitelezők 
is. Újabb fogással vágják ki ma­
gukat a szorongató helyzetből és 
belekeverik Mr. Warner amerikai 
milliomost a „játékba, Bonyoda­
lom bonyodalmat követ és Róland 
a milliomos leánya miatt alig 
tudja visszaszerezni régi szerel­
mét.

Grob Herbert a tenorista sze­
repében élményt nyújt. Egyetlen 
riválisa Jan Kiepurának és a film 
is egy nívón mozog Kiepura 
filmjével. A humort Paul Kemp 
képviseli a darabban, aki merev 
mozdulataival, fontoskodó ta­
nácsaival nemhogy kitisztázná a 
helyzeteket, hanem újabb és újabb 
bonyodalmakat okoz. Baj, kedves­
ség, melódia, ügyes fordulatok, 
gyönyörű tengerparti felvételek, 
remek ének és zeneszámok, vonzó 
cselekmény teszik ezt a filmet az 
uj szezon attrakejójává,

Az Uránia filmszínház szerdán 
és csütörtökön mutatja be a Sze­
relem dalát délután filléres és 
este rendes helyárakkal.

GramoFonok és lemezek
Piperecikk

Illatszer
Kötszer

Fotócikkek

Klips 
Disztü 

Ajándéktárgy
Öngyújtó

óriási választékba«

olcsó áron
beszerezhető I

HATTYÚ ILLATSZERTARBAN
Baja, Uránia palota.

r
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Árverési hirdetmény
Az 1881. évi LX. t.-tí. 102. 

§-a értelmében közhírré teszem, 
hogy a Grill Károly könyvkiadó 
váll. végrehajtató javára 189 
Pengő 44 fillér tőke és járulékai 
erejéig a bajai kir. járásbíróság 
1932. P. 1523 számú végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőnél 
1932 évi julius hó 8 án le-, illetve 
felülfoglalt és a Pk 10361/1932 
számú foglalási jkvben 1—8 t. a. 
összeirt 1110 P — fillére becsült 
bútorok, porszívó gép s egyéb 
ingóságokra a bajai kir. járásbíró­
ság Pk. 15455/1932. számú vég 
zésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. éviXLI.t.c. 20 § a, 
valamint az 1930 évi XXXIV. t.c. 
72. §*a alapján az alant megneve­
zett és a foglalási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnő más foglaltatók javára 
is az árverés megtartását elren­
delem, de csak arra az esetre 
ha kielégítési joguk ma is fennáll 
és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereslet folyamatban nincs.

»>*• *«ttu # »jljisystí
a*<skai isis*#

01 - o
1635. október 10.

'

Salát

2 éveivágású
La. száraz

tűzifa
I akác hasábfát 
kőris w
tölgy „
sell
szurkos nyár „
főz
kemény gömbiét 
légy „
aprított akácfát
apritottitölgy és szilfát

Wb mi árban mi säe
Eladás nagyban és kicsinyben

Wiesel Sándor és fia
IfeteriiMlSk és (OilfanaairStereskaSM

Telefoni tűzifa talap 19 í. Baja, Haynald-u. 13. Telefon: városi Iroda 42

l

Az árverésnek végrehajtást szen­
vedő üzletében, Baja, Czirfusz F. 
u. 25, sz alatt leendő megtartására 
1935. évi október 14 napjának d.u. 
negyed 5 óráját tűzöm ki, amikor 
8 hiróilag lefoglalt ingóságokat a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfize 
tés ellenében eladom. Az árverés 
alá kerülő ingók a becsérték két­
harmadánál alacsonyabb áron 
végrehajtást szenvedő hozzájáru­
lása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén a- 
melynek becsértéke 1000 P, csak

az vehet részt, ki 10% bánatpénzt 
letesz.

Baja, 1935 szept. hó 25.
Horváth Andor 

" . bir. végrehajtó, 
mint bírósági kiküldött

IRODAION

I
URANIA

Szerda - Csütörtök
Délutáni előadások filléresek, a* 
esti előadások rendes helyérakkal

Szelvények érvényesek !

SZERELEM
DALA

Zenés vígjáték 10 felv.-ban.

Főszerepben

Herbert Ernst Grob 
Paul Kemp 
Ilse Stobrawa 
Jakob Tiedke

-O-

Kulturfilmek 
es híradó 

kiegészítések

A magyar könyvpiac esemé­
nyének és rendkívüli ujdonságé- 
gának készül az irodalom, kivált- 
képen a katolikus irodalom kitű­
nő reprezentánsának Mesterházy 
Ambrus írónak és újságírónak 
néhány héten belül megjelenő 
könyve. A könyv, cime : “Uj Fiió- 
lea" és a szerző ebben a tizedik 
kötetében süriti össze azt a ha­
talmas anyagot, amit az aszkéiis, 
a felemelkedett hit és vallásosság 
átélt és átrajongolt meditélásban 
tár az olvasó elé. Mesterházy 
Ambrus régi arrivált munkása a 
katolikus sajtónak és az irodalmi 
éleiben, mint a katolikus irásmü- 
vészetnek első sorokban menetelő 
élharcosé kitűnő és máris mara­
dandó nevet szerzett magának.

A katolikus sajtó, úgy a fővá­
rosban, m at a magyar vidéki 
metropo'isok vezető lapjaiban ha­
sábokat szentelt minden eddig 
megjelent könyvének és kivételes 
he'yet juttat neki, ha egy egy ta 
nulmányávil és értekezésével a 
nyilvánosság élőit megjt lenik 

Most megjelenés előtt álló 
könyvének az ad különös saly? 
és jelentőséget, hogy ahoz nagy 
hatású előszót P. O s l a y O z . 
v a l d O, F. M az országos 
nevű szónok és teológiai iró, a ! 
S'.ent Ferenc rend Kapisztván I
tartományának volt provinciálisa í 
irt.

A sajtó és az irodalom élénk ! 
kivá-csisággal várja n könyv meg- ! 
jelenését, «melyet szerzője Dr. ■
M o s o n y i Dénes prclé*us- ! 
kanonoknak ajánlott.

A kiváló és ismertnevtl iró j 
könyvének méltatásra megjelenés : 
sekor míg visszatérünk. 4 könyv, j 
re egyébként már most felhívjuk * 
az olvasóközönség fokozott fi­
gyelmét.

Cz. K. I

SUMMA I
A színházi Iroda hire!: 

Ifjúsági előadások. A Ten­
gerre magyar citnü hangulatos 
színjáték kerül színre szerdán dél­
után három órakor a fiúiskolák 
és pénteken délután a leányis­
kolák növendékei részére.

Vadvirág és a Tabáni orgo­
nák filléres helyérakkal. Ez a 
két utolsó esti filléres előadás eb­
ben az évadban, mert a társulat 
a jövő hét közepét) már távozik. 
Ma sz.rdán este a Vadvirág cimü 
operett Harczos Irénnel a cím­
szerepben, csütörtökön este pedig 
a Tabáni orgonák van műsoron 
Ürmössy Magda primadonna, Da- 
ruváry Mária, Egry Berta, Bakó 
Baba. Tunyoghy Péter, Szabó 
Ernő, Andrássv Márton, Koltay 
Gyula, Mihálovils Feri felléptével.

A színház keli műsora :
Szerdán délután 3 órakor : Ten­

gerre magyar.
Szerdán este : Vadvirág. 
Csütörtökön délután 3 órakor :

Tengerre magyar.
Csütörtökön estet Tabáni o-gonók. 
Pénteken délután 3 órakor : Ten­

gerre magyar.
Pénteken este : 120 as tempó. 
Szombaton délután 5 órakor :

Tabáni orgonák.
Szombaton este : 120 as tempó. 
Vasárnap délután 3 órakor: Szép- 

sé ’királynő.
Vasárnap dé.u an 6 órakor: 120-as 

ten pó.
Vasárnap este : V,ki.
Hétfőn : Lyon Lea,

-- A vármegye egészség 
üít¥S helyzete. A íelsőszentiváni 
ovódát kanyaró miatt he kellett 
zárni. Emelkedett valamelyest a 
tifuszos megbetegedések száma. 
Jánoshalmáról II. Mélykutról 8 
tifuszos megbetegedést jelentet­
tek he s az egész megyében a 
tifuszos betegek száma 54. j

Vermi vagy eíadm akar ?
H iriessen a Bácskai Újságban !

A D I A
Október 9 én

Budapest I. (550.5 m.)
16.10 A rádió diákfélórája. —

16.45 Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek. — 17.00 órabér 
Az atomok világa. Felolvasás. — 
17.30 Bersnd jazz-zenekar. 18.00 
Szinmüelőadás a Stúdióból. __
19.45 Relle Gabriella énekel. 7— 
20.15 ,A megvádolt magyarság.* 
Felolvasás. — Utána 20.45-kor 
Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenyének műsora. —-

22.00 Hirek, iaőjárásjelentés. 
Közvetlenül utana 22.20 órakor 
Hanglemez műsor a Stúdióból.
— 23.30 Bura S. cigányzenekara 
- 00 05 Hirek.

Budapest II. (8345)

18 05 Berend Endre jazz zene- 
kara. — 18.35 Apponyi és a ma­
gyar zene. Felolvasás. — 19.05 
Hanglemezek műsora a Stúdióból.
— 20,10 Hirek. — 20.85 Pertis 
Jenő cigányzenekara.

Okiéber 10 én
Budapest I. (550'5 m.)
6.45 Torna. — 10 Hirek. ■—

10.20 1001 éjszaka meséből. —
10.45 Miért nem eszik a gyermek 
li.lO Nemzetközi yizjelzőszolgá 
lat. — 12 Déli narangszó — 12.05 
Hanglemezek műsora a Stúdióban 
™ 12 30 Hirek. — 13.20 Pontos 
időjelzés, időjárás- és vizállásje- 
leniés. 13.40 Hegedümüsor. 
14.40 Hirek, élelmiszer-, piac, 
árak, árfolyamhirek.

•!-VCOBSO
I Szom bat- Vasár n ap |

A szezon legna­
gyobb filmje, á

(Rabszolga] 
vásár

Napkeleti történeti 
az ezeregyéjszaka 
országából 12 f.

Főszerepekben

Frit* Kortner és I 
Ann Nay Wong

Kulturfilm 
és híradó 
kiegészítés

\
‘X C X X ' .
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HÍREK
Október

10
Csütörtök
B. Ferenc

Éjjeli szolgálatét
tartanak:

Reggel fél 8 óráig 
és vasárnap d. u. 

nyitva a
Geiringer János 
dr., Lovasi Ödön 
gyógyszertáta.

idő járás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 
ma délben 12 órakor, várható 
dőjárás a következő 24 órára :

Egyelőre gyenge, holnap kis­
sé élénkebb légáramlás. Vál 
lozó felhőzet. Egy két helyen 
esetleg kisebb záporeső Éjjeli 
ködképződés. JJ hőmérséklet 
alig változik.

Budapesten ma délben -{-25.0 
Hapir ma reggel -\-16 ff, délben 
-{-24.6 fok oolt a hőmérséklet.

— A vármegye inségsegélye 
ügyében ma tárgyal a főispán.
Bacsbodrog vármegye inségmunka 
tervezetét ma tárgyalják a belügy­
minisztériumban. A tárgyaláson 
8 a r a n y i Tibor főispán is 
részt vesz.

— Taggyűlés a Katolikus 
legényegyletben. Pénteken este 
8 órakor a Katolikus Legényegy­
let taggyűlést tart, amelyre ezú­
ton is meghívja tagjait a vezető­
ség.

— Tuberkulózis elleni propa­
ganda előadások. Ma délután 
három órakor a Corsó moziban 
a láenyiskoiák részére dr. Ver­
sé n n y i Jenőné tart előadást 
a tbc-ről. — A pécsi Nemzeti 
Színház ma délután három órai 
kezdettel L. Herzog „Ten­
gerre magyar 1* c. szinjátéka ke­
rül előadásra.

— Ideiglenesen a kisgyOlé- 
si teremben van a városi ik­
tató. A városházán az iktató és 
kiadóhivatalban javítási munkála­
tokat végeznek. A munkálatok 
befejezéséig a hivatalokat a 35. 
számú szobába, a kistanácsterem­
be helyezték át.

— Baranyi László halasi es­
perest hívták meg maisai plé.
bánosnál, A majsai község kép­
viselőtestület közgyűlésén a fő 
jegyző indítványára elhatározta, 
hogy az Üresedésben lévő plébá­
niára Baranyi László halasi 
esperes-plébánost fogja meghívni. 
A közgyűlés küldöttségileg kereste 
fel a községben tartózkodó Bara­
nyi Lászlót, aki azonban kijelen­
tette, hogy nagy megtiszteltetés 
számára a meghívás, de halasi 
híveit pppi fagyja el. , (

— Találtak név és számnél­
küli kátrányozott csónakot. A 
jogos tulajdonosa kellő Igazolás 
után az kllámrená'őrkapltányság 
52. számú szobájában a hivatalos 
ó'rifc áfáit vegye Üt.

Jelentéktelen lesz az elemi 
isapááők után megállapitot 
adóelengedések összege a 

megyében
A vármegye közigazgatási bi- ! 

Eottságának ülésén M e d 7 e c z- | 
k y Károly gazdasági főtanácsos, ! 
bizottsági tag kérdést intézett a j 
pénzügyigazgatóhoz, hogy pz ! 
elemi csapások, fagy, aszály és 
jégkár után milyen arányú adó- ; 
csökkentésre lehet számítani s ‘ 
hogy a kárbecslés idejében meg- ; 
megtörlént-e A fölszólaló meg- : 
említette, hogy egyes vármegyék- ! 
ben az a panasz, hogy a pénz­
ügyi hatóságok akkor tartották 
meg a kárbecsléseket, amikor 
annak fokát már nem lehetett 
megállapítani.

Az alispán kérdésére S á r f y 
Elek gazdasági felügyelő közölte, 
hogy a jég a gyümölcsösökben 
s helyenkint a szőlőkben nagy s j 
a tengeriben szintén jelentős kárt !
okozo't, mert a jégeső után pe­

nész támadta meg a tengerit. Az 
aszály a burgonyában és répában 
s a fagy a takarmányban okozott 
károkat. A fagy hatását egyéb­
ként más termények kiheverték. 
Az átlagos termés holdankint ta­
valy 11, az idén 7 és fél mázsa 
volt a gabonában, a minőség kö­
rülbelül ugyanaz.

A pénzügyigazgató közölte, 
hogy a kármegáliapitás és a vele 
kapcsolatos részletes adatokat köz- 
ségenkint csoportosítva a jövő 
hónapban fogja ismertetni. A kár 
le'becsülcse mindenütt idejében 
megtörtént. Még nem tudni az 
adóelengedés összegét, de az már 
bizonyos, hogy az nem lesz jelen­
tős összeg. Ennek oka az, hogy 
a kár a legtöbb helyen 15—20 
százalékos adóelengedést csak ott 
biztosit a törvény, ahol a kár 
több mint 30 százalékos.

— Uetén li közvetítik a Ba­
járól szóló rádió előadást, a
rendőrség megengedte, hogy a 
rádió kereskedők az uccáia is 
közvetíthessék *A határmenti Ra­
ja város küzdelmei és sikerei* 
cimü rádió felolvasást f hó 10-én, 
csütörtökön d. u. ti órakor.

— Tánctanfolyam a Katolikus 
Legényegyletben. Miiassin 
Kálmán jónevü pécsi tánctanár 
október 13-ától hathetes tánctan­
folyamot rendez a Katolikus 
Egyesülés székházéban a Legény- 
egylet és a Napsugár Leányklub 
részére. A tanfolyamra a székház 
gondnokánál, Gellernél és a Nap­
sugár Leányklub vezetőinél lehat 
jelentkezni

Hirdessen a Bácskai Újságban

vilagositast í
■ ATiVi- u--igazgatósága.

— Pótbeirátok a Liszt Ferenc 
KÖr zeneiskolába. Minden nap 
délután 2—4 óráig be lehet még 
iratkozni a Liszt Kör államilag en­
gedélyezett zeneiskolában a hegedű, 
zongora, magánének, gordonka, 
(cselló) nagybőgő és zeneszerzés! 
tanszakra. Mindenről bővebb fel- 

nvujt a zeneiskola 
(í. Péter Pál ücca 7. 

szám, a belvárosi plébániatemplom 
közelében.) Vidékiek kedvezőié 
nyes vasúti havi tanulóbérlet­
jegyet válthatnak.

— Veszettség Kisszálláson. 
A kisszállás! uradalomban egy 
szarvasmarhán a veszettség tüne 
telt észlelték. A beteg jószágot 
eipesztilották és elrendelték az 
állati hulla tüzetesebb megvizsgá­
lását. Több embert beutaltak a 
budapesti Pasteur-intézetbe.

Piaci arak:
Terménypiac :

Búza 16.00— rozs 13.b(
—13 80, árpa 14'5Ű—15'00, mór 
zsolt tengeri 10 00—16 50, zat 
15*30—15 50, válogatott fehér bal 
34 00—35 00, csöves tengeri 9*ŰC
— 9 50 pengő.

Tejpiac :
Tej 14—16, tejfel 1*80—1*80 

túró kg. 32—36, vaj 2*00—2*40, 
tojás drb. 9 — 10, sajt kg. 169 fill,

Zöldségpiac :
Sárgarépa csomója 5—6, zöld­

ség 5—4, karalábé drbja 2—4, 
vöröshagyma kgj« 14—18, túli- 
retek db 3-4, zöldbab 18 26, zöld 
borsó 30 40, spenót 20 26, zeller 6- 
7, torma 6, gomba 50—60, sóska 
6, retek csomója 4, tök kg 5—6, 
zöldpaprika 30—40 száza, ugorka 
drbja 1, káposzta kg ja 12—18, 
paradicsom 4—8, karfiol kg. 40 
—50, burgonya 8—14 fillér, kel­
káposzta 18 20, fokhagyma kg. 
60—70, fejtett bab 22—24 f. 
Zöld kukorica 4 drb. 10 fillér.

Gyümölcspiac:
Alma 0 16—0 40, birsalma 60 

fii ér, körle 0*60—0*70, Őszibarack 
90 f, Szőlő 0*18—0*40, gesztenye 
40 fillér, füge 1.00—1.30, Dió 80
— 1 P kilogremonkint.

Baromfipiac :
Csirke párja 1 80 2*40 tyuk kg. 

60, kacsa 90, sovány párja 350 
—4, hieottliha 0 80—0*90, sovány­
liba párja 3 80—4*40 P. Pulyka 
darabja 1.60— 1 Ö0 P.

Húspiac :
Marhahús kg. 0*60—0*80, csont- 

nélkül V—, borjúhús 1*00—1 20,

 S.

sertéshús 1*20—1*40, zsirszalonna 
I 60, zsir 1 60 — 1*80, háj 1*60, 
füstöltszalonna 2*—, kolbás# £—, 
bárányhus I ‘ —, birkahús 0 80— 
1.— P.

1935. vh. 8393. szám.
Az 1935 szeptember 25 én kiadott 

árverési hirdetmény pótlására •
Pót-

Árverési hirdetmény
Az 1881. évi LX. t.-c. 102.

§-a értelmében közhírré teszem, 
hogy a dr. Schwartz Károly bpes'i 
ügyvéd által képviselt Grill Ka­
roly könyvkiadó váll. végrehaj­
tató javára hátr. 538 Pengő 12 
fillér tőke és járulékai erejéig a 
híjai kir járásbíróság 1932. P. 
1524 és Pk 13317/1934 számú 
végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőnél 1934 évi október hó 
2 án és 1935 január hó 25 én 
le-, illetve felülfoglalt és a vh. 
8454/1934 számú foglalási jkvben 
1 —14 és a Pk. 10436/1935 sz. 
jkvben 1 —14 t. a. összeirt 1033 
P — fillérre becsült bútorok, 
könyvek, nyereg, látcső s egyéb 
ingóságokra a bajai kir. járásbíró­
ság Pk. 13317/1934. számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI.t.c. 20 § a, 
valamint az 1930 évi XXXIV. t.c. 
72. § a alapján az alant megneve­
zett és a foglalási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnő más foglaltatok javára 
is az árverés megtartását elren­
delem, de csak arra az esetre 
ha kielégítési joguk ma is fennáll 
és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereslet folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szén 
védő üzletében, Baja, Arad ucca 
4. szám alatt leendő megtartására 
1935. évi október 14 napjának d u. 
fél 6 óráját tűzöm ki, amikor 
a hiróilag lefoglalt ingóságokat a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzt!ze 
tés ellenében eladom. Az árverés 
alá kerülő ingók a becsérték két­
harmadánál alacsonyabb áron 
végrehajtást szenvedő hozzájáru- 
ása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén a- 
melynek becsértéke 1000 P, tíáak 
az vehet részt, ki 10% bánatpénzt 
letesz.

Baja, 1935 szept. hó 27.
Horváth Andor 

ki;. bir. végrehajtó, 
mint bírósági kiküldött

Biftoroiott szobát, lakóit
gyorsan és jól kiad illetőleg 
talál, ha felad egy apróhir­
detést a Bácskai UJsdg-ba.

wwwiMitwwáliWiwwti
Semmtl ne mayán«

amíg a Bácskai Újság hirdetése 
utján nem kap árajánlatot.
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folFicnéső kályha

SALGÓTARJÁNI

M

kft

tűshely

Kréneisz Géza
Baja. Telefon 152.

Apró hirdetések
Egy bírd aéi ára 5 sorig 50 fillér, 
■IndeR kOtetkeie sor 10 fillér.

I igyeii epre hirdetések ! Öt apróhir-
ietési szelvény ellenében ingyen 

t ősiünk egy apróhirdetést. Állást 
keresők és állást hirdetők két szel­
vény ellenében kapnak egy ingyen 

apróhirdetést.

ALLAS - FOGLALKOZÁS

Megbízható bejárónő ajánlkozik 
esetleg orvosi rendelőbe. Cim 
a Jeladóban,

Tiszta gyermekszerető szobalány 
egy kis fiú mellé és ugyanott 
perfekt szakácsnő azonnal fel 
vételik, Cim a kiadóban. (540)

Jómunkás fodraszsegéd állást ke­
res. Cim a kiadóban. (547)

“ — — Itt levágandó 1 — — 

Bácskai Újság

Ingyen apróhirdetési 
utalvány

5
szelvény ellenében

!

■■■«Wien _
közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1935. nov. 1-ig.
Üzleti hirdetésre nem használható.

I

Figyelemmel csak úgy kísérheti

elasz—abesszl..
háborús eseményeket, ha megveszi

ABESSZÍNIA
most megjelent SZineS M M

térképét, ára 1F
Kapható az Uj Élet Nyomda r-t. 
könyv- és papirkereskedésében Baja

j Érkezésu;rc Ióra i perc

09

Honnan?

7

9

25

32

40
26

13 

J3

14 

16 

18

18.

18

19 

21 

22

10

48

20

52

03

27

30

58

Gara

Ujdombovár

Hercegszántó

Bácsalmás

Pécs, Budapest

Budapest, Sárbogá; d, 
Bátaszék*

Bpest, Kiskunhalas, 
Bácsalmás

Ujdombovár

Pécs, Bátaszék

Gara

25

58

Hercegszántó 

Bpest, Kiskunhalas
Ujdombovár, Pécs,’ 

Bátaszék
Bpest, Kiskunhalas Hars- 
____almás, Csikéria

Bpest, Sárbogárd*

éves szurkos nyár hasáb 
Fűz hasál» 
akác „
S”i8 „

haris „
______  9ömb

vegyes aprított kemény tűzifa

SJtolt koksz 
tojás szén 
dió szén

DOROGI

L A K A •

A Bácskai Újság kis menetrendje
A vonatok érkezése és indulása Baja 

állomáson
Érvényes 1935. október 6-tól.

A N?al jelzett vonatoknak gyorsvonat! csatlakozásuk és közvetlen 
kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pálya

udvarról.

Keresek 3 szoba*, fürdőszobás, 
öszkomfortos külön álló lakást, 
lehetőleg kertes házban, nov! 
1-ére. Ajánlatokat Csibertics 
százados címére Honvéd lakta-
nya-______________(549)

összkomfortos családi háj füncT 
szobával a belváros területén 
azonnal eladó. Cim a kiadó 
ban-_________ (546)

Esysiwll és finom Iciélpnplfok
óriási választékban az Uj Élet 
könyv és papirkereskedésében 
ölesé árakon.

LADA*

Indulás 
óra 1 perc Hová?

4 40 Hercegszántó
5 19 Gara

u
5 20

Bátaszék, Sárbogárd, 
Budapest*

!5
31

Bácsalmás, Kiskunhalas 
Bpi st, Csikéria

1 8
15

Ujdombovár, Sárbo­
gárd, Bpest

1 9
50 ♦ Bátaszék Pécs

10 35
Bácsalmás, Kiskun­

halas, Bpest

14 21 Bátaszék, Ujdombovár

14 25 Hercegszántó
14 29

Bácsalmás, Kiskunha­
las, Bpest, Csikéria|ji_

48 Gara
i 15 55 Bétaszék, Sárbogárd, 

Budapest *
1
í 18 50

Bátaszék, Pécs, Sár- 
bogérd, Budapest

22 00 Bácaalmá«, Kiskunha­
las, Bpest, Csikéria

22 01 f
1

Bátaszék, Ujdombovár 
Bpest

Zongora rövid és egy fürdőkád 
eladó. Szarvas Gábor u 5/a

Üzlet - műhely

Egy műhely és egy raktár helyi­
ség Rókus-ucca 45 szám alatt 
kiadó. — Bokodi vámnál lévő 
515 négyszögöl föld eladó. 
Cim : Rókus u. 45.

HÁZ

Házat legkönnyebben elad­
hat vagy vehet, ha meg­
hirdeti a Bácskai Újság 
apróhirdetései között.

MOST JELENT MEG
AZUTAS KÖNYVE

sorozatában
Baja thj. város

és
Bácsbodrog vármegye
részletes ismertetője. Ara 20 f.
AZUTAS KÖNYVE
magyar varosok és üdülőhelyek 
részletes ismertetője. Egészvá­
szon díszes kötésben 9'70 P.
Kaphatók az UJ Élet Nyomda 
R. T. könyvkereskedésében.

raktárról legolcidbblnapi árban áronnál szállít
GRUNHUT él TÁRSA BAJA Telefon

Eredményei a „Bácskai Uíság“ Mrd elése
yometott ai .UJ ÉLET" r,t. könyvnyomdájában Baján.

Bácskai Újság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az UJ Élet nyomda R.-T. Baji

Felelőn szerkesztő és felelős kiadó
lOr. Rnuthl Kérolv
Szerkeszti: Serényi János.

Szerkesztőség és kiadóhvafal 
Zichy Bódog-tér 8.

AÁcsalmáioni
Széchenyi-ucca 72 Telefon: 73.

Megjelenik vasárnap kivételé­
vel naponta d.u. 1 órakor, Be­
küldött kéziratok visszaadásáért 
és megőrzéséért a szer kész 
tőség nem vállal felelóssA^-t


